

# 人身损害赔偿标准5月1日起城乡统一

新华社北京4月27日电(记者罗沙)记者27日从最高人民法院获悉,《最高人民法院关于修改<最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释>的决定》将于2022年5月1日起施行,其中将人身损害赔偿标准由原来的城乡区分修改为统一采用城镇居民标准计算。

最高法此前的司法解释规定,残疾赔

偿金、死亡赔偿金按照城镇居民人均可支配收入或者农村居民人均纯收入标准计算,被扶养人生活费按照城镇居民人均消费性支出和农村居民年人均生活消费支出标准计算。经过此次修改,残疾赔偿金、死亡赔偿金修改为按照城镇居民人均可支配收入标准计算,被扶养人生活费修改为按照城镇居民人均消费支出标准计算。

最高法民一庭负责人表示,统一采用城镇居民标准改变了以前对城乡不同户籍身份的居民认定赔偿数额差距较大的情况。比如,受诉法院地在北京的农村居民受害人死亡,如果按照统计部门公布的2020年度农村居民指标计算,最高可获得死亡赔偿金(被扶养人生活费计入死亡赔偿金)约102万元。此次修改后,居住在农村的居民也按照

城镇居民指标计算,最高可获得死亡赔偿金(被扶养人生活费计入死亡赔偿金)约234万元。

这位负责人说,在人身损害赔偿案件中,统一采用城镇居民标准计算残疾赔偿金、死亡赔偿金和被扶养人生活费,促进城乡融合发展,不断增强人民群众尤其是农村居民的安全感和获得感。

## 严签证、查“三非”、展“獴猎”

### 疫情下中国出入境管理打出“组合拳”

当前全球疫情延宕反复,面对300多个对外开放口岸和2.2万公里边境线,中国如何做好出入境管理成为各方关注的焦点。记者27日从国家移民管理局例行新闻发布会上获悉,今年一季度,国家移民管理机构严签证、查“三非”、展“獴猎”,以一套“组合拳”做好出入境管理工作。

#### 严签证:继续从严从紧出入境政策

应当前疫情形势,中国在出入境政策层面是否有变化调整?国家移民管理局27日给出答案:将继续实施从严从紧的出入境政策,从严审发证件签注。

中国国家移民管理局新闻发言人、政策法规司司长陈杰表示,国家移民管理机构将继续倡导内地人员非必要非紧急不出境,继续为赴境外留学、就业、商务和来华进行经贸、科技活动以及人道主义等确有紧急必要事由人员提供精准有效的服务,巩固来之不易的防疫抗疫成果,助

力企业复工复产,确保国际产业链供应链稳定畅通。

疫情常态化防控以来,内地居民出境低位平稳运行,未出现明显波动。据统计,今年一季度全国共查验出入境人员3009.4万人次,其中中国公民出境1462.2万人次,环比下降1.2%、同比下降5.9%;签发护照等各类出入境证件42.6万本,往来港澳台签注105万件,为在华外国人办理停留居留证件13.6万人次,保障了公民赴海外复工复产等必要出境需求和正常的人文交流、人道主义需要。

#### 查“三非”:查获“三非”外国人1.34万人次

中国非法移民问题,主要表现为外国人非法入境、非法居留、非法就业。对此,国家移民管理机构重拳整治跨境违法犯罪,持续深化“三非”外国人治理,今年以来全国已查获“三非”外国人1.34万人次、遣返0.8万人。

日前,国家移民管理局指挥部署上海公安出入境管理部门打掉一个组织外籍人员非法骗办来华签证的犯罪团伙,先后抓获12名涉嫌出售出入境证件的犯罪嫌疑人,查明骗办签证外籍

人员164人。该犯罪团伙收取每名外籍人员数万元(人民币)不等的中介代理费用,涉案违法所得高达200多万元。

陈杰说,中国是法治国家,也是文明开放的国度。外籍人士要循正当合法渠道来华,按照批准的事由、时限、区域等停留居留,严格遵守中国的法律法规,自觉配合接受管理。企事业单位邀请、聘雇外国人也要通过正常渠道,履行必要的申请审批手续,确保合法出入境、合法停留居留,从事合法合规活动。

#### 展“獴猎”:海陆空全方位设防

当前,各类犯罪团伙为非法牟利,不择手段拉拢招徕人员参与跨境违法犯罪活动。他们或发布虚假广告,承诺提供高薪和免费往返机票、食宿、旅游等,或宣称能为不符合条件的外国人入境、居留、就业提供所谓的“服务”,欺骗性、诱惑力十足。一些中外公民心存侥幸、误入歧途,掉入犯罪分子挖的“坑”、设的“局”。

为此,国家移民管理机构接续开展严厉打击妨害国(边)境管理犯罪“獴猎”行动-2022,陆、海、空全方位设防。在陆地边境地区,国家移民管理机构严打严

防各类非法出入境活动,深挖严惩组织、运送者和容留、引带人员;在对外开放水域,加大港池、锚地等点位监护、巡查、管控力度,密切与各涉海部门的协调合作,严密防范、严厉打击海上非法出入境活动;在陆、海、空港口岸,进一步加强出入境边防检查,依法阻止企图出境从事违法犯罪活动人员,循线深挖幕后团伙。

今年以来全国已侦办妨害国(边)境管理犯罪案件4414起、抓获犯罪嫌疑人1.67万人,查缴枪支565支、子弹1万余发,缴获毒品1.85吨、易制毒物品41.47吨。

据中新网



北京工业大学研招办工作人员  
我们肯定是没有这种(保过)承诺的

起底天价考研“保过班”:

## 10万号称给答案 考生退费难

随着2022年考研分数线的公布,不少教培机构瞄准正在备战复试的考生们,推出了名目繁多的各类辅导班,有的机构甚至开设了万元复试“保过班”,宣称有“优良师资”“内部资源”,可以保证通过复试,这样的“保过班”靠谱吗?

### 花几万元“保过”考研复试? 考研培训乱象丛生

记者在网上输入考研辅导班,搜索结果多达几十家教育机构。进入这些机构的官网记者看到形形色色的考研辅导班,有考研全年集训班、周末走读班,还有金凤凰特训班、VIP特训班等,价格普遍在上万元,其中最贵的“保过班”,价格高达近10万元。

北京某考研培训机构工作人员:我们会有相应一些VIP班,它确保力度更高一些。

北京某考研培训机构工作人员:我们有“保过班”,包括提

前面试;还有笔试,也有“保过班”。

记者来到北京一家考研辅导机构,机构负责人告诉记者,他们的“保过班”分两种类型,一个是初级保过的常规班,另外一个是高级保过的通关班,价格分别为15800元和25800元。

北京某考研培训机构工作人员:常规班是保证材料给你通过,通关班是保证面试通过。

而在北京的另外一家考研辅导机构,记者了解到,这家机

### 培训机构声称有“高校资源” 高校回应:没有授权和合作

“考研复试保过”“不通过就退费”,记者调查走访了多家培训机构,几乎清一色都是这样的说法。培训机构为什么会有这样的自信?他们的底气从何而来呢?这所谓的底气真的靠谱吗?

北京某考研培训机构工作人员:你也不要在意我用什么办法保过,或者说怎么样操作,我们是可以做到的。我们有高校关系也有实力,每个机构都是这样。

在另外一家培训机构,负责人表示,他们“保过班”的面试通过率因学校而有所区别。他们有自己的关系和资源,在有些

高校,他们的面试通过率基本能达到百分之百。

北京某考研培训机构工作人员:我们办公室就是租理工大上的,总部就在北理工的旁边,就是理工大学的房子。我们租着房子,不“吃着”理工大学,就没有优势了,有些事没法跟你说那么透。

还有一些培训机构为了招揽业务,直接亮出底牌。

北京某考研培训机构工作人员:湖南农业大学农业硕士专业课我们是90%以上的通过率。提前会给你答案,给你一些范围提前背,基本上都能考到,去年已经考上很多了。

### 考生遭遇退费难 谨防招牌背后是陷阱

除了保过的承诺和所谓高校的资源,培训机构还有一个推销的噱头就是“不通过就退费”,这也让不少考生打消了顾虑。那么,考研复试不通过,真的可以顺利退费吗?

在黑猫投诉平台记者看到,有关考研保过班无法退费的投诉

有几百条,其中不乏集体投诉,这家名为跨考教育的机构仅在长春一地就有100多名考生投诉。

根据黑猫投诉平台的线索,记者来到北京另一家名为海天教育的教培机构。负责人对于考生退费诉求作出的答复是,这一退费事件属于外地加

盟机构所为,他们作为总部没有义务处理。

北京海天教育相关负责人:他是加盟的,给我们交支付加盟费,这是我所知道的,我们最多能做的事就是取消他们加盟资格,造成损失了你们直接起诉他。

央 视